
                       
 

 
   
   
  
 
 

                                   Protokoll 
 

Vorstandssitzung des Kreisseniorenrates Bodenseekreis 
am Montag, 01. Juni 2015, 10.00 – 12.30 Uhr im Landratsamt 

Albrechtstr. 77, Säntissaal (7. Stock) 
 

Anwesend: siehe Anwesenheitsliste 

 
TOP 1: Begrüßung  
 
Herr Vogt begrüßt die Anwesenden und dankt für ihr Kommen, ebenso begrüßt er 
den Landrat Herrn Lothar Wölfle, Herrn Sponar, Leiter des Sozialamtes, Herrn 
Harald Leber, Ehrenvorsitzender des KSR, Frau Wiltrud Bolien von der 
Sozialplanung, Herrn Harald Belz, den heutigen Referenten und die Damen der 
Presse, Frau Durada (Schwäbische Zeitung), Frau Keller (Südkurier) 
 
TOP 2: Eröffnung der neuen Homepage 
 
Herr Landrat Lothar Wölfe dankt allen Beteiligten, die an der neuen  Homepage 
mitgearbeitet haben.  Die Bisherige entsprach nicht mehr den heutigen Ansprüchen.  
Das LRA unterstützte den KSR bei der Herstellung, Frau Scholl schulte das 
Redaktionsteam, (Projektgruppe)  Herr Schwarz beriet sachkundig und Herr Rupp 
(Vorstandsmitglied des KSR) füllte das „Gerippe“ mit Inhalten.  
Herr Wölfle gratuliert zur gelungenen Homepage und verspricht auch in Zukunft den 
KSR dabei zu unterstützen. Denn die Homepage muss weiterhin gepflegt und die 
Inhalte müssen immer aktualisiert werden. 
Herr Vogt dankt dem Landrat für die Unterstützung. 
 
TOP 3: Vorstellen der Homepage und praktisches Arbeiten mit dem Medium 
 
Herr Rupp stellt die Homepage vor und zeigt die Möglichkeiten auf, die  
es beim Arbeiten mit dem Medium gibt.  
 
TOP 4: „Mobilität im „Alter“ Möglichkeiten und Grenzen 
 
Herr Belz vom DVR (Deutscher Verkehrssicherheitsrat) stellt sich vor. Er ist 
ehrenamtlicher Moderator von „Sicherheit für Senioren“. Gerade die ältere 
Generation braucht Unterstützung. Das Ziel der Organisation ist es, die Zahl der 
Unfalltoten zu senken. 
Die diversen Themen sind für Seniorenorganisationen und Seniorenheime geeignet. 
Interessierte können auch aktiv mitarbeiten. Ein Viertel der Beteiligten an Unfällen 
mit Personenschaden sind Senioren (siehe: www.dvr.de) 
Themen können bei Herrn Belz angefragt werden. 
 
Harald Belz  Tel: 07584 1713     Mail: harald-belz@web.de 
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TOP 5: Ernennung eines neuen Kassenprüfers 
 
Herr Zwick, erst vor kurzer Zeit zum Kassenprüfer ernannt, ist plötzlich verstorben.  
Herr Peter Meschenmoser stellt sich als Kassenprüfer zur Verfügung.  
 
TOP 6: „Tag des älteren Mitbürgers“ in Oberteuringen  
 
Eine Veranstaltung, die In Kooperation mit dem LRA stattfinden soll. 
Thema : Was denken ältere Menschen über das Alter?  

   Referat von Frau Prof. Dr. Just  „Wir über uns“ 
Der geschäftsführende Vorstand trifft sich zur Organisation der Veranstaltung. 
 
TOP 7: Aktivitäten vor Ort, Rückmeldungen der Netzwerker 
 
Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung verschoben. 
 
TOP 8: Informationen 
 

• Fahrt zum Landtag nach Stuttgart Einladung durch Herrn MdL Müller     
(49 Pers. einschl. VdK FN) 
 

• Homepage: Mitteilungen, die in die Homepage gesetzt werden sollen, bitte an 
Frau Effelsberg schicken. 
 

 
Herr Vogt schließt die Sitzung um 12:30 Uhr und wünscht allen einen guten 
Heimweg. 
 
 
gez. Karl-Heinz Vogt                             gez. Karin Sobiech-Wischnowski 
( Vorsitzender)                                            (Schriftführerin) 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 


